ATA DA 43ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE CERRO BRANCO, REALIZADA EM 15 DE DEZEMBRO DE 2023.
Presidente: Jaques Daniel Auler- Vereadores presentes: Bruno Luciano Radtke, Elessandro Luiz Stringuini, Emir Emilio Lange, Flávio Antônio Fardin, Ilceu Bredow, Jaques Daniel Auler, Nelson Luiz Bordignon e Sandor Fabiano Borstmann. Às dezenove horas e trinta minutos, o Senhor Presidente pediu a proteção de Deus e iniciou os trabalhos, solicitando ao 1º Secretário Bruno Luciano Radtke, que efetuasse a chamada dos senhores Vereadores. Em seguida, o Presidente Jaques salientou que o Vereador Carlos Alberto Alves não pode comparecer devido a uma ocorrência no seu serviço, pois o mesmo era o plantonista nas unidades básicas de saúde do Município. Na sequência, o Secretário Bruno efetuou a leitura dos Projetos de Lei Nº102/2023, N°103/2023, N°104/2023 e N°105/2023, vindos do Executivo Municipal. Em seguida, o Presidente realizou a votação da Ata da Sessão Anterior, sendo colocada em discussão, em votação, e aprovada por unanimidade. Dando seguimento, passou diretamente ao PEQUENO EXPEDIENTE: Não havendo inscritos, passou-se ao. GRANDE EXPEDIENTE: BRUNO LUCIANO RADTKE: Indicação N°097/2023: Indicando ao Executivo Municipal para que, após tramitação legal, determine ao Setor Competente para que seja realizado o recolhimento de lixo duas vezes na semana no centro e bairro Rio Branco. PAUTA: Projeto de Lei Nº102/2023 QUE- Estima a receita fixa a despesa do Munícipio de Cerro Branco para o Exercício Financeiro de 2023. O Projeto de Lei Nº102/2023 foi encaminhado às comissões permanentes para análise e elaboração de pareceres e está em PRIMEIRA discussão. Projeto de Lei Nº103/2023 QUE- Reestrutura o Plano de Carreira do Magistério Público do Município de Cerro Branco, institui o respectivo quadro de cargos e funções e dá outras providências. O Projeto de Lei Nº103/2023 foi encaminhado às comissões permanentes para análise e elaboração de pareceres e está em PRIMEIRA discussão. Projeto de Lei Nº104/2023 QUE- Autoriza abertura de crédito suplementar por excesso de arrecadação. O Projeto de Lei Nº104/2023 foi encaminhado às comissões permanentes para análise e elaboração de pareceres e está em PRIMEIRA discussão. Projeto de Lei Nº105/2023 QUE- Autoriza abertura de crédito suplementar por redução de dotação. O Projeto de Lei Nº105/2023 foi encaminhado às comissões permanentes para análise e elaboração de pareceres e está em PRIMEIRA discussão. Projeto de Lei Nº101/2023 QUE- Autoriza a abertura de crédito suplementar por superávit financeiro. O Projeto de Lei Nº101/2023 está em SEGUNDA discussão. Projeto de Lei Nº095/2023 QUE- Autoriza Prorrogar o Contrato decorrente da Lei Municipal N° 1808/2018, Lei Municipal Autorizou o Poder Executivo a Contratar TECNICO EM ENFEMAGEM e dá Outras Providências. O Projeto de Lei Nº095/2023 está em TERCEIRA discussão. ORDEM DO DIA: Indicação N°097/2023, a referida preposição foi apresentada, colocadas em votação e aprovadas por unanimidade.  O Projeto de Lei N°095/2023 após ter sido colocado em terceira discussão, com pareceres favoráveis das Comissões Permanentes, foi colocado em votação e aprovado por unanimidade. Na sequência, foi realizada a Eleição para a Mesa Diretora para o Exercício de 2024. A eleição da Mesa Diretora para o Exercício 2024 contou com o registro de chapa única, assim constituída: Presidente: EMIR EMÍLIO LANGE, 1º Vice- Presidente: ELESSANDRO LUIS STRINGUINI, 2º Vice-Presidente: JAQUES DANIEL AULER, 1ª Secretário: NELSON LUIZ BORDIGNON, 2º Secretário: BRUNO LUCIANO RADTKE. Na ocasião, foi realizada a votação individual de cada Vereador. Na sequência, para
contagem dos votos foi convidado os vereadores Nelson Luiz Bordignon e Sandor Fabiano Borstmann, acompanhados do Assessor Jurídico Sérgio Zuge, sendo a chapa única eleita por unanimidade. Após eleita, a nova Mesa Diretora foi declarada empossada a partir de 1º de janeiro de 2024, ficando assim constituída: Presidente: EMIR EMÍLIO LANGE, 1º Vice- Presidente: ELESSANDRO LUIS STRINGUINI, 2º Vice-Presidente: JAQUES DANIEL AULER, 1ª Secretário: NELSON LUIZ BORDIGNON, 2º Secretário: BRUNO LUCIANO RADTKE.  Em seguida, foi realizada a Eleição da Comissão Representativa, que atuará nos meses de recesso da Câmara, a qual ficou assim constituída: Titulares: Carlos Alberto Alves, Nelson Bordignon, Sandor Borstmann. Suplentes: Bruno Luciano Radtke, Elessandro Stringuini, Flávio Antônio Fardin. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: BRUNO LUCIANO RADTKE: Inicialmente cumprimentou a todos, em seguida comentou sobre a indicação apresentada, para que o Executivo Municipal determine que o recolhimento do lixo na zona urbana no Município ocorra duas vezes por semana a partir de janeiro de 2024. A respeito da indicação solicitando a aquisição de container fechados com tampa para armazenamento do lixo, destacou que foi feito um pregão eletrônico onde uma empresa do Rio de Janeiro foi a vencedora deste certame, de vinte unidades de container com capacidade de um mil litros. Pediu para que o Executivo Municipal dentro das possibilidades, que após a virada do ano, no mês de janeiro, peça ao menos parte destes referidos container que é uma despesa de trinta mil reais, para que se coloque pela cidade e em alguns pontos do interior para que se tenha um lixo melhor armazenado. Se referiu ao Projeto de Lei que chegou à Casa através da mensagem N°103/2023,  que reestrutura o plano de carreira do magistério púbico do Município de Cerro Branco, institui o respectivo quadro de cargos e funções e da outras providências, disse ter recebido durante o dia diversas ligações e mensagens a respeito deste referido projeto, destacou que existiram reuniões para tratar com os professores a respeito das alterações que eram sugeridas pela Administração Municipal e segundo informações que teve, nem tudo que foi acordado foi devidamente elencado neste projeto. Manifestou sua contrariedade a este referido projeto, neste momento, disse que primeiramente é um projeto bastante importante que necessita de muita discussão e que chega até a Casa no dia 15 de dezembro, na última Sessão Ordinária do ano, disse também, não ver tempo hábil para poderem conversar, com o Sindicato dos Servidores Municipais, com uma comissão de professores, para poder verificar todos os pontos que foram tratados,  o que foi acordado, o que está de acordo e o que não está, deixou como sugestão que este projeto retorne à Casa no exercício vindouro 2024, disse que de pronto o seu voto neste momento é desfavorável ao referido projeto. Finalizou agradecendo o convite do Presidente Jaques, para atuar como Secretário durante o mandato do mesmo, e espera ter colaborado com a Casa, relatou que durante as 43 Sessões Ordinárias que aconteceu no ano de 2023, o mesmo realizou 61 indicações, 13 moções e 3 projetos de lei. Parabenizou o Presidente Jaques pela condução dos trabalhos neste ano, pela parceria que teve com todos os Vereadores da Casa independente de partido, parabenizou também pelo diálogo que sempre manteve com os Vereadores para a destinação de recursos a municipalidade em uma ano de muito sucesso e muito trabalho. Da mesma forma, parabenizou o Vereador Emir pela eleição da Mesa Diretora, que irá realizar um ótimo trabalho, sendo que em 2024 será um ano atípico de eleições, onde a obrigação e o compromisso é ainda maior, destacou que o Vereador Emir é o mais antigo da Casa, com mais mandatos e que certamente irá conduzir muito bem os trabalhos
durante o ano vindouro 2024. Agradeceu aos servidores da Casa que tanto contribuíram com os Vereadores durante o exercício de 2023, desejou a toda a comunidade de Cerro Branco um Feliz e abençoado Natal e um próspero Ano Novo, que todos tenham um 2024 ainda melhor que o 2023. NELSON LUIZ BODIGNON: Cumprimentou a todos, em seguida agradeceu aos colegas Vereadores pelo companheirismo, empenho no ano de 2023, disse estarem chegando ao fim de mais um ano, agradeceu a Administração Municipal por todas as indicações que foram atendias e realizadas, da mesma foram agradecer o Secretariado e Funcionários Municipais. Parabenizou o Vereador Jaques, pelo excelente trabalho exercido como Presidente neste exercício de 2023, também agradeceu o referido pelo convite para o mesmo atuar como 1°vice-presidente da Casa neste período. Aproveitou a oportunidade para parabenizar a nova Mesa Diretora, na pessoa do Presidente Emir, desejou muito sucesso sempre. Por fim, desejou a todos um Feliz e abençoado Natal e que o Espírito Natalino inspire a compartilhar alegria e felicidade com todos ao redor, também desejou a todos um Feliz Ano Novo, com muita paz, realizações e muita saúde. Disse que não poderia de deixar de agradecer aos funcionários da Casa na pessoa do Assessor Jurídico Sérgio Zuge, e as servidoras Camille e Adriana, que sempre trataram a todos com muito carinho e respeito. ELESSANDRO LUIZ STRINGUINI: Cumprimentou a todos, em seguida agradeceu todos os colegas pelo trabalho desenvolvido no ano de 2023, também agradeceu o Presidente pelo convite para atuar como 2°vice-presidente da Casa neste período, aproveitou a oportunidade para agradecer o Vereador Emir pelo convite para atuar em 2024 como 1°vice-presidente. Comentou sobre o Projeto de Lei N°103/2023 e que chegou de última hora para a Casa, salientou que deve ser melhor analisado e que não é favorável a este projeto. Agradeceu aos servidores da Casa e a todos os colegas Vereadores por todo o empenho. EMIR EMÍLIO LANGE: Cumprimentou a todos e em seguida parabenizou ao Presidente Jaques pela condução dos trabalhos no exercício de 2023, também agradeceu aos demais colegas vereadores e aos funcionários da Casa pelo trabalho desenvolvido. Agradeceu, de forma especial, pela eleição, por unanimidade, para a presidência da Casa no ano de 2024. Ressaltou que pretende fazer um trabalho em conjunto no próximo ano, visando o melhor para o Município. Encerrou desejando um feliz natal e um feliz 2024 a todos os cerrobranquenses. JAQUES DANIEL AULER: Cumprimentou a todos, em seguida falou a respeito do Projeto de Lei Nº103/2023, o qual reestrutura o plano de carreira do magistério público do Município. Disse que foi procurado por vários professores, os quais relataram que tiveram várias reuniões com o Executivo, no entanto o projeto veio diferente daquilo que havia sido proposto aos professores. Por esse motivo, disse que irá ser contrário ao referido projeto, pois, segundo os professores, iria prejudicar os professores do Município. Por se tratar da última reunião ordinária de 2023, disse ter tido o prazer de presidir a Casa, lembrando que durante o ano procurou trabalhar de maneira harmônica com todos os colegas. Disse que até os repasses de sobras de recursos ocorreu de forma amigável entre todos os colegas. Lembrou que está há onze anos na Casa, e que foi um dos anos mais tranquilo. Agradeceu os funcionários da Casa pelo trabalho desenvolvido nesse ano. Disse que também aprendeu muita coisa durante o ano. Comentou a respeito dos repasses de sobras de valores do Legislativo, visando informar a população a respeito da aplicação das sobras de recursos da Câmara. Para finalizar, desejou feliz natal e próspero ano novo para todos os cerrobranquenses. Nada mais a tratar, o Presidente Jaques, deu por encerrada a presente Sessão Ordinária e
convocou os Senhores Vereadores para uma Sessão Extraordinária, a realizar-se após cinco minutos de intervalo, para dar andamento na análise dos Projetos de Leis que tramitam na pauta. Finalizou convocando os Senhores Vereadores para a Audiência Publica, a realizar-se no dia 18 de dezembro do corrente ano, às 12 horas, com explanação e apreciação do Projeto de Lei Municipal N°102/2023, que trata da Lei Orçamentária do Exercício de 2024.  A sessão foi presidida pelo vereador Jaques Daniel Auler, secretariada pelo vereador Bruno Luciano Radtke. 
